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e [1.] In un piano verticale Oxy, il sistema in figura é costituito da:
(a) un’asta OA omogenea (massa 2! e lunghezza 2l) incernierata in O e vincolata a
muoversi nel semipiano y > 0;
(b) un punto materiale P di massa m posto all’estremitd di un’asta P@ (massa
trascurabile e lunghezza 2[) incernierata nel suo punto medio che coincide con
lestremo A di OA.
Oltre alle forze peso, é applicata all’estremo () dell’asta PQ la forza elastica
F. = kQQ; (k > 0) dovuta all’azione di una molla che si mantiene sempre verticale.
Supposti i vincoli lisci e introdotti i parametri lagrangiani 6 e ¢ indicati in figura, si
chiede di:
(a) determinare la Lagrangiana del sistema;
(b) scrivere I'equazione di Lagrange del moto;

(c) determinare le configurazioni di equilibrio.

Punteggio ... /14



e [2.] Con riferimento alla figura, due aste sono incernierate agli estremi con cerniere
lisce; in C' con una cerniera mobile, in A e B con cerniere fisse.
Trovare le reazioni vincolari nelle tre cerniere sotto ’azione del carico uniforme per

unita di lunghezza f e —f.



Punteggio ... /10

e [3.] Enunciare e dimostrare le formule di Poisson.

Punteggio .../6



Punteggio totale ... /30



